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1 Principe et intérét du multivibrateur
Le signal de sortie V; = Vg, fourni par un trigger de Schmitt (v en TP), est intégré par un circuit RC {on
a vu, en effet, qu'un circuit RC avait la propriété d’intégrer les signaux périodiques de pulsation supérieure a
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Ce systéme non linéaire, & deux états instables correspondant aux basculements de V| est appelé multivibrateur
astable, Ce systéme oscillant délivre des signaux créneaux et « pseudo-triangulaires » de période facilement
réglable. C’est le principe de base du fonctionnement d’un GBF. Bien entendu ceci en constitue exemple le

plus simple.

2 Etude théorique

On suppose PAQO idéal et en régime saturé (ici on ne peut pas le deviner puisquil v a une boucle de rétroaction
positive et une boucle de rétroaction négative).
1. Donner Péquation différentielle vérifiée par u.
2. On suppose qu'a ¢ = 0, Vg = Vg et que le condensateur est déchargé.
{(a) Donner u{t). On introduira le temps v = RC.
(b} Préciser jusqu'a quelle date #; Ia loi horaire précédente est valable.
{¢) Donner la nouvelle loi u(t) pour 1 > {y (on pourra prendre o pour nouvelle origine des temps).
{(d) A quelle date t; la loi u{f) change-t-elle & nouvean?
{e} Traver sur deux graphes en correspondance les chronogrammes u(f) et V, (7).

(f) Quelle est en fonction de v, Ry et Ry la période du signal w(1)?
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Conversion alternatif - continu (d aprés oral Centrale)

¢ la figure 1 alimentd par une tension if,u}
sortie dquivalente 3 un génératewr ¢

P st o vel0 et v=0 s >0

T

&Azg}

La figure 2 fournit les graphes des tensions v4(1) & la sortie du pont de diodes. vpit) a la sortie de
la sortie du montage complet.

1. Onse g}ﬁa(iz}% aux instants 7 tels que o, > de telle sorte i
que vyl {1} > 0. Montrer que les diodes D et Dy ( wwpe

Hivement {‘? v* 53 } e peuvent nas ére ni toutes §w« deux
sartes, ni toutes ]% deux bloguées. En déduw

2 VA ot v

des et interpréter Uallure de la tension v, (i), ?iea;‘>r<j»mzr@ i 32‘1}6‘@

ur {8} < 0.

2. Interpréter lallure de v,(1). Quel est lintérdt du montage
aAO?
3. On s'intéresse désormais au rdle du bioe § - |
a} On se place tout dabord

H = v,/v, enfonctionde R, I C et de i, 57% g
cette fonchon sous fa forme |

o=

@1 Gy 1°

sdie est alors la nature du filire ¥

Quelle est alors Vexpression de w, ? i;}e K

b Dans la suite, on mite le DS

de v, aux deux premiers termes non nuls soit

VYT SN

Justifier la forme de ce DSF tronqué. Quel est la fréquence du premier terme négligé non nul ?

c)

Exprimer la tension de sortie vt en supposant que @ » o, On définit son taux d'ondulation par




